



华菱星马汽车（集团）股份有限公司 关于终止重大资产重组投资者说明会 召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

华菱星马汽车（集团）股份有限公司（以下简称“华菱星马”、“公司”或“本公司”）于2017年8月7日（星期一）上午10:00-11:00，通过上海证券交易所“上证e互动”网络平台“上证e访谈”栏目（网址：sns.sseinfo.com）召开了投资者说明会，就公司本次终止重大资产重组事项的相关情况，与投资者进行沟通交流。

一、本次说明会召开情况

2017年8月7日，公司董事长刘汉如先生，总经理郑志强先生，董事、副总经理金方放先生，董事会秘书李峰先生，交易对方代表，独立财务顾问代表等相关人员参加了本次投资者说明会，就公司本次终止重大资产重组事项的相关情况，与投资者进行了沟通交流，并对投资者普遍关注的问题进行了回答。

二、本次说明会投资者提出的主要问题及公司的回复情况

公司就投资者在本次说明会提出的问题进行了回复，相关问题及回复整理如下：

1、投资者提问：本次重大资产重组与股份转让互为条件，同步实施，那现在重组终止，股权转让互为条件是否有效。股权转让进展如何，后续是否会有重组计划。

回复：终止本次重大资产重组不会对公司控股股东安徽星马汽车集团有限公司（以下简称“星马集团”）及其全资子公司马鞍山华神建材工业有限公司（以下简称“华神建材”）通过公开征集受让方方式确定的将其所持全部公司股份协



议转让给中国恒天集团有限公司（以下简称“恒天集团”）的事项产生影响。截至目前，该事项正在履行国务院国资委审批流程，能否最终获得批准尚存在不确定性，后续公司将及时履行信息披露义务。

根据相关规定，公司承诺在披露投资者说明会召开情况公告后 2 个月内，不再筹划重大资产重组事项。未来公司是否涉及重组事项，公司将及时履行相关信息披露义务。

2、投资者提问：管理层是否有评估此次终止对二级市场的影响？何时复牌？

回复：上市公司股价受多种因素影响，公司将积极做好生产经营工作，积极回报股东。公司于 2017 年 8 月 7 日（星期一）召开投资者说明会，并在披露上述投资者说明会相关情况公告的同时，向上海证券交易所申请公司股票复牌。

3、投资者提问：请问本次股权转让给恒天集团后，刘汉如先生是否会继续担任董事长，或者会对公司管理层调动？

回复：根据公开征集股份受让方条件要求，最终受让方恒天集团承诺在取得上市公司控制权后，保持上市公司现有主营业务不发生重大变化，保持上市公司管理层和员工队伍稳定。

4、投资者提问：恒天集团是否想把华菱星马打造成它的汽车上市平台，两个月后有没有重组的计划？

回复：恒天集团将围绕汽车产业，把华菱星马打造为恒天集团商用车资产的 A 股上市平台，利用恒天集团汽车产业链优势，发挥业务协同效应，进一步提高上市公司的持续盈利能力。

5、投资者提问：到底什么原因导致终止重组？

回复：2017 年 5 月 27 日，安徽省国资委出具了《省国资委关于协议转让华菱星马汽车（集团）股份有限公司 15.24%国有股权有关事宜的批复》（皖国资产权函[2017]287 号），同意星马集团及其全资子公司华神建材通过公开征集受让方的方式协议转让所持公司全部股份。2017 年 6 月 1 日，公司刊登了《关于控股股东拟协议转让公司股份公开征集股份受让方的公告》。2017 年 6 月 20 日，按照公开征集受让方的有关程序，确定恒天集团为最终受让方。

自确认恒天集团为上市公司控股股东协议转让股份公开征集最终受让方以来，公司积极推进本次重组的相关工作，组织各中介机构对标的公司湖北新楚风汽车股份有限公司（以下简称“新楚风汽车”）进行尽职调查和审计、评估等工



作，与相关交易各方进行了积极磋商，经初步论证，本次重组方案初步确定为由公司向中国恒天集团有限公司、恒天汽车有限公司、随州市城市投资集团有限公司、随州市曾都城市开发投资有限公司支付现金和/或发行股份的方式，购买所持有的新楚风汽车 100%股权。同时，标的公司新楚风汽车结合自身的业务经营需要及为本次重组，积极完成了增资，以及推动 GINAF 矿车业务相关股权、存货及负债剥离等工作。鉴于新楚风汽车的资产剥离、审计、评估等工作较为复杂，相关事项未能按期完成。此外，标的公司新楚风汽车目前主要收入来源于新能源商用车的销售。2016 年底以来，国家有关部门对新能源汽车相关产业政策进行了调整，政策的调整对全行业的生产经营产生了较大的影响。新楚风汽车目前的新能源商用车产品订单情况良好，但新能源汽车政策调整后的运营时间相对较短，标的公司的业务发展和经营业绩尚需时间进一步提升。

基于上述原因，通过充分调查论证，认真听取各方意见，并与相关各方充分沟通后，公司认为目前推进重组条件尚不成熟，从保护公司全体股东及公司利益的角度出发，经审慎研究，决定终止本次重大资产重组事项。

6、投资者提问：通过公开征集受让方方案中明确要求股权转让与资产注入互为条件，我们想问的是，资产注入算不算恒天的承诺？

回复：根据公司控股股东公开征集股份受让方条件要求，最终受让方须针对上市公司提出可行的资产重组方案，承诺向上市公司注入包括国内外汽车制造产业及上下游产业链的优质资产和业务，对上市公司有明晰的长期发展战略及规划，能够实现资源互补及现有业务的转型升级。

7、投资者提问：请问公司前十大股东之一的史正富先生退出一致行动人后是否会清仓华菱星马股票？

回复：公司股东史正富先生减持公司股票事项的具体情况详见公司于 2017 年 7 月 8 日在《中国证券报》、《上海证券报》及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）上刊登的《关于公司股东减持公司股份计划的公告》。

8、投资者提问：华菱星马半年报销量增长不错，但是净利润偏低，是否因为负债偏高利息吞噬了利润？这种增收不增利的情况管理层是否有办法扭转？

回复：本次投资者说明会主要是针对公司终止重大资产重组事项，公司 2017 年上半年生产经营及业绩相关情况请详见《公司 2017 年半年度报告全文及其摘要》。



华菱星马华菱星马汽车（集团）股份有限公司

由于说明会时间所限，公司对投资者的问题未能详尽回复深表遗憾，对于长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢。

本次说明会的具体情况，详见上海证券交易所“上证 e 互动”网络平台“上证 e 访谈”栏目（网址：sns.sseinfo.com）。

特此公告。

华菱星马汽车（集团）股份有限公司董事会

2017 年 8 月 8 日